

## PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

### POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: **Miroslav Čuba**

NÁZEV PRÁCE: Kyberstrany v českém prostředí

HODNOTIL: *Jiří Zákravský*

#### 1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)

Autor bakalářské práce uvádí, že jejím cílem "[...] bude identifikovat aspekty kyberstrany s důrazem na české prostředí" (s. 6). Následně je tento cíl práce více specifikován, kdy autor bakalářské práce doplňuje, že "[...] bude kladen důraz na vnitřní fungování strany v souvislosti s využíváním internetových nástrojů" (s. 7). Dané nástroje jsou posléze na té samé straně vyjmenovány, následně jsou ještě více specifikovány na s. 24. Domnívám se, že autorem deklarovaný cíl se podařilo naplnit, byť budu částečně k jeho naplnění kritický.

#### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, podíl vlastní práce, množství a kvalita zdrojů, vhodnost příloh)

Autor bakalářské práce se rozhodl zaměřit na kyberstrany v českém prostředí, což je v důsledku stále nových trendů spojených s politickou komunikací aktuální a nadmíru zajímavé téma. Bakalářské práce se poté zabývá trojicí českých stran (Pirátská strana, ODS a ČSSD), u nichž jsou popisovány a pozorovány aspekty, které si typicky s kyberstranami spojíme. Výběr zkoumaných subjektů na základě skutečnosti, že se jedná o bakalářskou práci, vnímám jako vhodný a odůvodněný. Po úvodu práce, kde právě výše zmíněné zaznívá, následuje kapitola věnovaná teoretickému představení kyberstrany. Z hlediska obsahového k dané kapitole nemám nějaké kritické připomínky, je primárně postavena na úvahách Helen Margetts (což je očekávatelné), ale i doplněna novými pracemi či jsou v ní uváděny příklady z jiných zemí (typicky se jedná o Velkou Británii, USA a Nizozemí). Po přečtení této kapitoly je čtenáři jasné, co si pod kyberstranou představit a na co se bude konkrétně autor předkládaného textu soustředit na jím zkoumaných příkladech (viz dříve zmiňovanou s. 24).

Následující pasáže textu jsou již věnovány trojici zkoumaných příkladů. Zde budu částečně kritický v souvislosti s tím, že některá konstatování v těchto kapitolách jsou spíše obecného ražení. Např. časté hodnocení stran, že jejich web působí "moderně" (např. s. 43), že si strany chtějí prostřednictvím internetového prostředí vytvářet svůj brand (např. s. 36). Zde se vlastně člověk více o daných aktivitách nedozvídá. V této souvislosti mne napadá být buďto o poznání konkrétnější, nebo naopak dané vynechat a primárně se věnovat tématům souvisejícím se členstvím, s existencí intranetů apod. Na druhou stranu právě obecné informace spojené s tím, jak prostřednictvím internetového prostředí hodlají zkoumané politické strany komunikovat s podporovateli, získávat nové členy apod. vnímám jako dobře zpracované pasáže. Obecně se však domnívám, že by této trojici kapitol, aby byly pro čtenáře zajímavější, pomohlo nějaké závěrečné shrnutí, kde budou řešena konkrétní kritéria zkoumaná u každé strany. Takto spíše čtenář dostává implicitní odpovědi na témata zmiňovaná dříve, zároveň by si tímto krokem udělal autor bakalářské práce prostor k závěru, v němž dílčím způsobem porovnává aspekty kyberstrany u jednotlivých stran. Pokud by se toto v práci objevilo, z mého pohledu by došlo k jejímu posunu a působila by na čtenáře lépe a více ukotveně v teorii dříve představené.

Jak již bylo nepřímo zmíněno, práce je z mého pohledu kvalitní, co se zdrojové základny týká. Toto platí

pro teoretickou kapitolu, ale i pro pasáže o jednotlivých politických stranách, kdy autor bakalářské práce využívá - z logiky věci - primární data. Bakalářská práce poté neobsahuje přílohy.

### **3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, odkazy na zdroje, grafická úprava)**

Jazykový projev autora vnímám jako dobrý, místy se objevují gramatické chyby či překlepy, ale opravdu nikoliv v takové míře, že by narušily celkový dojem z předkládaného textu. Po stylistické stránce by z mého pohledu textu prospělo, aby se neobjevovaly příliš dlouhé odstavce či dlouhé věty, v nichž se čtenář může začít ztrácet. Zároveň určité pasáže textu na mne působily trhaně - toto je však ryze subjektivní dojem.

Odkazový aparát je poté v pořádku, to samé platí o podobě seznamu literatury. Stejnou charakteristiku je záhodno uvést i při hodnocení grafické úpravy práce.

V souvislosti s formálním úpravou se tak jedná o zdařilý text, v jehož rámci autor bakalářské práce dokazuje, že si osvojil formální zásady psaní odborných prací.

### **4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění níže uvedeného hodnocení)**

Předkládaná bakalářská práce je z mého pohledu standardním bakalářským textem. Tzn., že je bez problémů sestavená z hlediska formálních náležitostí, má logickou strukturu a objevuje se v ní snaha o propojení mezi teoretickou částí a částmi věnovanými konkrétním zkoumaným příkladům. Na druhou stranu by právě ono propojení mělo být o poznání explicitnější, v některých pasážích (ostatně viz výše) mám pocit, že autor pouze určité věci naznačuje a nejde do hloubky, která by vedla k tomu, že bychom mohli z mého pohledu hovořit o kvalitnějším textu. Zároveň - z pozice vedoucího práce - si jsem vědom skutečnosti, že práce byla dopisována v časovém tlaku, což mohlo její podobu i po této stránce ovlivnit. Na základě výše zmíněného tedy navrhuji práci v případě kvalitní obhajoby hodnotit ještě stupněm "velmi dobře".

### **5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)**

1) V závěru práce (viz s. 52) se objevuje informace, že "branding [u zkoumaných politických stran] v pozadí sociálních sítí a webu je na podobné úrovni". Mohl by autor prosím dané doložit na základě dat prezentovaných v práci?

2) Autor práce uvádí následující: "Myšlenka kyberstrany je tedy ideál typ, nicméně dnes funguje spíše jakožto souhrn aspektů, které mohou využívat všechny politické strany, zejména typu catch-all party" (s. 22). Proč se autor domnívá, že je využívání prvků, které si typicky spojíme s kyberstranou, navázáno na catch-all strany? Znamená to tedy, že dané prvky nebudeme pozorovat u kartelových stran či stran podnikatelských?

### **6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:**

VELMI DOBŘE

**DATUM: 12. května 2023**

**PODPIS:**